Thématique 3 : La modélisation et la simulation des objets TH3 -
et des systémes techniques Séquence 1/ Séance 1

o
3 Synthése 1 : Découverte du fonctionnement de
I’appareil photo numérique

Comprendre le fonctionnement d’un appareil photo (page 1/2).

Combien de temps faut-il pour remplir un verre d'eau : une seconde, une minute, un jour, un mois ? Cela
dépend de deUX ChOSES : cuviuuiiniiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiieiiaiieiietinteeetintonseansonsonssonsonsonnsonsonssnnsons

Réussir une photo dépend aussi de deux choses : la quantité de .......ccevvviiiiiniiiiiiiiiiiiiiiniieinnn
........................... (débit de I’eau) et le réglage des

Photo de la voie lactée prise dans des conditions de Photo d’un ballon de baudruche qui explose. Cette

lumiere ambiante quasi nulle. Cette photo a photo a nécessité 1’utilisation d’un flash car la

nécessité un temps de pause de plusieurs minutes. durée de I’événement est de quelques
nanosecondes.

Réussir une bonne photo consiste a « remplir » ’image de lumiere jusqu’a obtenir un bon équilibre
(ombre / lumiére) — par analogie cela correspond au verre d’eau bien dosé (ni vide / ni plein a ras bord)

P Unverre ccoooeeveviinniiiiniecinnnnn correspond a une photo blanche (qui a recu trop de lumiere).

= Photo prise dans les conditions suivantes :
]i b ke Lumiére de la classe allumée. .
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Verre trop remplit

- R ~ < _ Réglage de ’appareil photo :
Sy T ™= |—, Position du type de réglage : M (Manuel)
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Image trop lumineuse
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" \' ¥ Durée d'ouverture de l'obturateur > 0,5 seconde.
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P Un Verre c.coeeeeveiiiniiiiinnicnnnn correspond & une photo noire (qui n’a pas recu assez de lumiére).

Photo prise dans les conditions suivantes :
- Lumicére de la classe allumée. U Verre VIDE
- Réglage de I’appareil photo :

Image pas assez lumineuse

Position du type de réglage : M (Manuel)
Temps d’ouverture : inférieur al/50éme de seconde.




Nous avons vu que pour réussir une photo il faut pouvoir gérer la quantité de lumiere recue par le capteur.
Pour cela, nous pouvons jouer sur plusieurs éléments de 1’appareil photo :

Cuverture du diaphragme

LE DIAPHRAGME : il permet de limiter
la quantité de lumiére que I’on souhaite
laisser passer vers le capteur.

Petite 3
-8-11-16
A : diaphragme en pleine ouverture = beaucoup de lumiere qui entre 1

B : diaphragme avec petite ouverture = peu de lumiere qui entre

L’OBTURATEUR est un genre de clapet qui va jouer le role de porte

entre la lumiére extérieure et le capteur de votre appareil. L’obturateur va
s’ouvrir pour laisser la lumiere frapper le capteur de I'appareil pendant une durée
précise. C’est ’ouverture et la fermeture de I’obturateur qui génére un clac-clac
bien perceptible. La durée d’ouverture de l'obturateur (ou vitesse d'obturation) est
mesurée en seconde. Cette vitesse peut €tre comprise entre 1/5000 secondes
jusqu’a 30 secondes (en général).

Le.ooovviiesieeeceeeeeeeeevenn (capteur CCD) va transformer I'énergie lumineuse en
énergie .. .

Un convertlsseur analoglque/ e . va par la suite convertir ce
signal electnque en données blnalres sulte loglque de.....et........
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analogique/numérigue signal numerique
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De nos jours les appareils photographiques sont tres sophistiqués mais en a-t-il toujours été ainsi ?
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Combien de temps faut-il pour remplir un verre d'eau : une seconde, une minute, un jour, un mois ? Cela
dépend de deux choses : la taille du verre et le débit de I’eau.

Réussir une photo dépend aussi de deux choses : la quantité¢ de lumiére ambiante (débit de I’eau) et le
réglage des ISO (taille du verre a remplir)..

Photo de la voie lactée prise dans des Photo d’un ballon de baudruche qui explose.
conditions de lumicre ambiante quasi Cette photo a nécessité 1’utilisation d’un flash
nulle. Cette photo a nécessité un temps de car la durée de I’événement est de quelques
pause de plusieurs minutes. millisecondes.

Réussir une bonne photo consiste a « remplir » ’image de lumiére jusqu’a obtenir un bon équilibre
(ombre / lumiere) — par analogie cela correspond a la durée nécessaire pour remplir verre d’eau (ni vide /
ni plein a ras bord)

- Un verre trop remplit d’eau correspond a une photo « blanche » (qui a recu trop de lumiére).

Photo prise dans les conditions suivantes :

]1 | @ e Lumiére de la classe allumée.
| N S Réglage de ’appareil photo : Verre trop remplit
. ”"'n f—, Position du type de réglage : M (Manuel) ' mage tmp:lumineuse
'l 1f \' J Durée d'ouverture de l'obturateur > 0,5 seconde.
'l m
!

- Un verre vide correspond a une photo « noire » (qui n’a pas recu assez de lumiére).

Photo prise dans les conditions suivantes :
- Lumiére de la classe allumées. u Verre VIDE
- Réglage de I’appareil photo :

Image pas assez lumineuse

Position du type de réglage : M (Manuel)
Durée d'ouverture de 'obturateur < 1/50éme de seconde.




Nous avons vu que pour réussir une photo il faut pouvoir gérer la quantité de lumiere recue par le capteur.
Pour cela, nous pouvons jouer sur plusieurs éléments de 1’appareil photo :

Cuverture du diaphragme

LE DIAPHRAGME : il permet de limiter
la quantité de lumiére que I’on souhaite
laisser passer vers le capteur.

Petite

§-17-14
A : diaphragme en PLEINE Ouverture = beaucoup de lumiére qui entre

B : diaphragme avec PETITE Ouverture = peu de lumiére qui entre

L’OBTURATEUR est un genre de clapet qui va jouer le role de porte

entre la lumiére extérieure et le capteur de votre appareil. L’obturateur va
s’ouvrir pour laisser la lumiere frapper le capteur de 'appareil pendant une durée
précise. C’est "ouverture et la fermeture de I’obturateur qui génére un clac-clac
bien perceptible. La durée d’ouverture de I'obturateur (ou vitesse d'obturation) est
mesurée en seconde. Cette vitesse peut étre comprise entre 1/5000 secondes
jusqu’a 30 secondes (en général).

Le Capteur Numérique (capteur CCD) va transformer I'énergie lumineuse en
énergie ¢lectrique.

Un convertisseur analogique/numérique va par la suite convertir ce signal
¢électrique en données binaires : suite logique de 0 et 1.
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De nos jours les appareils photographiques sont trés sophistiqués mais en a-t-il toujours été ainsi ?
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